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一、选择题

1.C 2.D 3.A 4.D 5.B 6.C 7.B 8.D
9.B 10.C
11.D 12.B 13.A 14.B 15.C 16.A

二、非选择题

17. (1) 铁器工具的发明(生产工具的改进；农业生产力水平的不断提高)；农业

生产 区域的不断拓展(农耕文明的拓展)；人口规模逐渐扩大(人口数量逐渐增加)。

(2)因素一：都城修建。

理由：古代建筑以土木结构为主，修建时需要大量的木材，而陕西地区是中国古代前期 朝

代都城所在地， 因新建或因战火毁坏而重新修建， 但古代交通相对不便而采取就地取材的 方

式，导致大量木材被砍伐，森林覆盖率下降。

因素二：民族冲突。

理由： 这一地区曾建立众多少数民族政权， 政权之间的对立和战争， 双方投入大量兵力， 军

事和生活所需导致木材、粮食需求量大，毁林、造田等因素导致森林覆盖率下降。

因素三：政府政策。

理由：政府为巩固统治，重视农业发展，实行屯田等政策，鼓励军队或民众毁林造田

， 导致森林覆盖率下降。

其他因素，理由阐述合理即可给分。

18. (略)

19. (1) 乡村工业兴起，并形成一些生产中心；西欧的生产区域化程度不断加强；西欧 经

济发展重心和商业网西移，兴起一批工商业城市；技术的应用与传播速度加快；近代化的 曙光

初现。

(2)经济区域集团的形成，为各国进行平等对话和协商解决问题提供了组织和制

度保 障；有利于减少和解决成员国逐渐的矛盾和摩擦；有利于地区和国际形势的稳定；有利于

世 界经济的增长； 有利于发展中国家的经济发展； 对国家资本、技术、商品和人才的流向产

生

重大影响(推动经济全球化的进程)

20.示例一：图4、图 6 ： 1929—1933 年经济危机中日本遭受沉重打击，民众生活困苦，国

内阶级矛盾激化，为缓和国内矛盾，摆脱困境，发动侵略战争。日本侵略威胁美国在亚太 地区的

利益，美国逐渐采取遏制日本的政策，美日矛盾日益激化，为争取战争主动权，日本 偷袭珍珠港

，太平洋战争爆发。(12 分)

示例二：图 4、图 5、图 6、图 7 ：1929 年美国爆发经济大危机后，存款人大量挤兑

， 银行倒闭。为解决经济危机， 罗斯福政府不得不宣布停止兑换黄金， 全面禁止黄金出口， 导

致金本位制崩溃， 国际货币关系陷入动荡和混乱的状态。第二次世界大战严重削弱了英国等

欧洲国家， 美国成为资本主义世界的霸主。为协调资本主义国家的经济和解决战后国际货币

问题， 1944 年 7 月，在美国召开布雷顿森林会议，确立布雷顿森林体系。(12 分)


